

РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

ШТОРМА НЕ БУДЕТ

ИДЯ на работу, Алевтина Алексеевна заметила седовласую, с ясными, совсем не старческими глазами женщину, которая, не торопясь, шла по тротуару, любуясь свежими красками светлого апрельского дня.

Боковцева остановилась, заволнованная встречей с учителем, который направлял ее первые неуверенные рабочие шаги.

—Здравствуй, Аля,—тепло улыбается Агриппина Даниловна.—Давно я тебя не видела. Где ты сейчас трудишься?

—Сейчас работаю флотатором.

—Очень тонкая работа, —уважительно произнесла Бурченкова.

—Ну, а как с общественной работой?

—Я сейчас депутат горсовета, —с гордостью ответила Алевтина Алексеевна.

Вся под впечатлением от хорошей встречи Боковцева вошла в огромный цех флота-

ции медкомбината, приняла смену. Сначала все шло нормально: пульпа, подхваченная крыльями гребков, глухо падала в желоба, в едином ритме работали моторы, шелестели приводные ремни.

Вдруг около полуночи начались неприятности, а затем разгорелся настоящий авария. Сначала горел насос, гоняющий пульпу. Алевтина Алексеевна спустилась в колодец, выключила его и запустила резервный. Но беды только начались. Проходя по площадкам секции, наблюдая за правильностью режима, флотатор неожиданно заметила, что четвертая флотомашинка «села». И машиниста нет: работает Боковцева за двоих. А флотация штука хитрая: чуть закапризничает что-то в ее системе — прощай слава удачливого, многоопытного флотатора.

Впору было заплакать, не хватит сил раскрутить ошарашенную машину, но не зря говорят, что на ловца и зверь бежит. Зашел проверить свое хозяйство электрик, заметил пригорюнившуюся женщину:

—Давай-ка помогу, Алевтина.

Принесли трубу, ухватились ею за пальцы на шкиве, с трудом раскрутили флотомашину. Едва справились с одной, замолчала крайняя.

—Теперь так и пойдет, —удрученно сказала Алевтина Алексеевна. — Заколодило.

Она как в воду глядела. Успокоились флотомашины, вдруг пробило магистраль. Попеяла флотатор в трубе с инструментом.

«Так и слесарем станешь», —ощущала она про себя.

Пока устраивала аварию, перемазалась так, что только ахнула. Вот бы посмотрел муж на такую чумазую. А впрочем, Петр Кириллович даже не посмеялся бы — сам флотатор.

С одобрением он встретил

левшую машину, но не зря говорят, что на ловца и зверь бежит. Зашел проверить свое хозяйство электрик, заметил пригорюнившуюся женщину:



известие о ее повышенных обязательствах, взятых к дню выборов. Тепло на душе становится. Боковцева дала слово доизвлечь две тонны цинка, повысить его качество в концентрате.

Перегнувшись через поручни мостика, Алевтина Алексеевна с высоты еще раз оглядела ревущий, грохочущий

зал. На мгновение представилось, что попала в море и она на капитанском мостике корабля, идущего в шторм. Но шторма не будет, флотатор позаботилась об этом.

А. ГАРИНСКИЙ.

На снимке: флотатор обогатительной фабрики медкомбината А. А. Боковцева.



ТАКУЮ лаконичную, но предельно выразительную характеристику дал в начале нашей беседы секретарь партийной организации Красноуральского филиала объединения «Тагилавтомонт» одному из лучших тружеников кол-

УМЕЛЕЦ —
ЗОЛОТЫЕ РУКИ

оценику. Александр Петрович по итогам третьего года пятилетки награжден значком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

—На таких передовиков производства, как Александр Петрович Веселов,

зации Красноуральского филиала объединения «Тагилавтомонт» одному из лучших тружеников коллектива, токарю-расточнику Александру Петровичу Веселову.

Когда-то на рабочем месте Александра Петровича работало за станками три человека, а людей в цехе не хватало. «А если попробовать усвоить мне все три станка. Это было бы здорово!» — мелькнула однажды у него такая мысль. Мелькнула, да и накрепко осталась в голове. Долго обдумывал Александр Петрович, как практически приступить к ее осуществлению. «Пойду-ка, поговорю с мастером, — решил он, наконец. — Что он посоветует?»

Мастер отнесся к словам рабочего очень доброжелательно.



— Что ж, давай, Александр Петрович, присматривайся пока, а сейчас мы переговорим с главным инженером, парторгом. Дело ты задумал стоящее, нужное дело.

Александра Петровича слова мастера ободрили.

До последнего винтика изучил он станки, на которых работали товарищи. Каждую свободную минуту



ЗОЛОТЫЕ РУКИ

прятался он к тому, как они работают, а дома штудировал литературу. Пришел день, когда он встал за соседний станок, а потом еще за один.

Три смежные профессии освоил Александр Петрович как нельзя кстати. Производство с каждым годом расширялось, и каждый высококвалифицированный рабочий был на счету. По примеру беспокойного, жаждущего до работы Александра, и другие рабочие стали осваивать смежные профессии. На предприятие пришло много молодых рабочих. Широко развернулось наставничество — шефство кадровых рабочих над но-

вичками. И сейчас Александр Петрович обучает своему делу одного из новичков — Владимира Назарова. Владимир внимательно прислушивается к советам своего наставника. Погуляться у Александра Петровича есть чему. Ударник коммунистического труда накануне рабочего первомайского праздника закончил выполнение своего пятилетнего задания.

— Личные социалистические обязательства, — говорит председатель цехового комитета Виктор Васильевич Ефремов. — Александр Петрович выполняет успешно. Его самоотверженный труд получил достойную

— На таких передовиков производства, как Александр Петрович Веселов, держат равнение товарищи по труду, — добавляет мастер Петр Иванович Ногин. — Он не только отличный производственник, но и добрый семьянин, активный общественник. На прошлых выборах в местные Советы его избрали депутатом городского Совета. Александр Петрович добросовестно исполняет свои депутатские обязанности. Портрет передового труженика по решению бюро горкома партии и исполкома городского Совета помещен на городскую Доску Почета.

В. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: А. П. Веселов.

Фото М. ПРОВОРОВА.

● Человек и его дело

АЛЕКСАНДР Петрович Агальцев нес перед собой перемазанные мазутом руки, словно хирург после трудной и сложной операции. Выдумщикам всегда достается, горячие это люди и на работу злые: могут задержаться после смены, могут забыть об обеде, недосыпать...

Александр Петрович с наслаждением сунул в наруженные ладони под струю воды. Они у него твердые, шероховатые, как у слесаря. Не подумашь, что Агальцев — старший электромеханик ремонтно-механического цеха, секретарь партийной организации.

Конструирование пневмомеханического пресса увлекло электромеханика. Пресс будет миниатюрным по сравнению со своими собратьями. Дело идет к концу, но оправдывает ли себя новинка, вот в

В ПОИСКАХ ИСТИНЫ

чем вопрос. А если вышла промашка? Вроде, не должно. Изобретательство стало его настоящей страстью. Только за прошедший год внедрение пяти предложений Агальцева дало более трех тысяч рублей экономии. Разве это не вдохновит, не направит на поиск более решительный, дерзкий?

Поднявшись к себе в кабинет, Александр Петрович развернул эскизы, кое-что поправил в них, отложил карандаш в сторону. Награждение орденом «Знак Почета», как и всех людей скромных, не любящих показывать свое «я», удивило его.

Александр Петрович очнулся от дум, поднял голову. На него с улыбкой смотрел электрик Вячеслав Степанович Аникин.

— Размечтался? Давай-ка обмозгуем одну детальку.

С Аникиным Александра Петровича связывает давняя дружба. Многое в цехе они переделали своими руками.

Как-то заметил Агальцев: «шлепают по луже разлитой эмульсии и масла рабочие и поругиваются»:

— Подметки скоро отпадут. Нет, чтобы кто-то додумался.

Запала в голову оброненная фраза, и Агальцев вместе с Аникиным взялись за дело. А вскоре в цехе заработала автоматическая система распределения. И поглядеть на нее приятно, и лужи исчезли...

Поздним вечером Александр Петровичшел домой. В голове зарождались новые планы.

А. ПНЕВЧЕНКО.

На снимке: А. П. Агальцев.

Фото М. ПРОВОРОВА.